

Ett nytt förbund på gammal grund

NYA STADGAR, NYTT handlingsprogram, nytt intressepolitiskt program, nytt forsknings- och utvecklingsprogram, ny medlemsavgift och ny styrelse var viktiga resultat vid vår kongress 16-19 september i Norrköping. Andra viktiga resultat var att nyheterna togs med så tydlig majoritet och i vissa fall med full enighet. Det innebär att HRF är en ännu starkare organisation efter kongressen än före den.

För oss var det också skönt att höra vår nya socialminister Berit Andnor så tydligt markera hur hon ser på Hjälpmedelsutredningens förslag på avgifter för hjälpmedel. Vi känner oss verkligen stärkta av hennes tal på kongressen men också hennes ännu tydligare markering i en intervju i Norrköpings tidningar. Tyvärr kunde vi samtidigt konstatera att Landstingsrådet Anna-Lena Sörenson i Östergötlands läns landsting omedelbart markerade att hon och Östergötland hade en annan uppfattning än socialministern. Sättet hon uttalade sig på fick kongressen att enhälligt kräva hennes avgång.

Kongressen blev den plattform som behövs för den nya mandatperiod som den nya förbundsstyrelsen nu påbörjar. Förutsättningarna finns nu för att ta ett ytterligare steg framåt för att säkra en bra och fungerande hörselrehabilitering/habilitering, få ökad text i tv, skapa bättre generell tillgänglighet, bra utbildningsförutsättningar för alla hörselskadade, få utvecklad föreningsverksamhet och i många andra viktiga frågor för förbundet.

Förbundsstyrelsen som med de nya stadgarna har fått ett större ansvar än tidigare kommer tillsammans med det nya förbundsmötet att bygga vidare på den goda grund som lagts av den tidigare styrelsen och representantskapet.

Jag vill avslutningsvis tacka alla de personer som nu har lämnat sina uppdrag i de beslutande församlingarna inom HRF men som genom sina beslut under mandatperioden som gått och med sina förslag till kongressen givit oss som nu har fått förtroendet att leda förbundet en bra förutsättning för att lyckas även denna mandatperiod. Jag kan försäkra alla att den nya förbundsstyrelsen och förbundsmötet kommer att göra sitt yppersta för att ska skapa än bättre livsförutsättningar för alla oss med hörselskada.



Foto: Charlie Drevstam

Stockholm i protest

Tolkcentralen i Stockholms läns landsting tvingas av ekonomiska skäl säga nej till skrivtolk i flera fall.

– Vår verksamhet lamslås. Det kommer att bli ett ramaskri bland de medlemmar som är beroende av skrivtolk, säger föreningens ordförande Carin Prikklonsky i ett pressmeddelande.

NÄR HÖRSELSKADADES FÖRENING i Stockholm insåg vidden av de neddragningar som planerades skickade de ut ett pressmeddelande. Det fick till resultat att det blev en debatt om skrivtolkning i P4 Radio Stockholm mellan föreningens ordförande, en landstingspolitiker och en representant för tolkcentralen.

Föreningsverksamhet sist

Det Tolkcentralen i Stockholms län har beslutat är att under hösten prioritera tolkuppdragen. Det som satts längst ned på prioriteringslistan är bland annat föreningsverksamhet.

”Hörselskadades förening i Stockholm drabbas då ett antal evenemang och föreläsningar under hösten måste genomföras utan skrivtolk. Detta innebär att många medlemmar omöjligt kan uppfatta vad som sägs och diskuteras under evenemangen”, skriver föreningen i pressmeddelandet.

I radiodebatten förklarade Cai

Brochman från tolkcentralen att det inte handlar om en besparing, men att beställningarna har ökat så mycket att pengarna inte räcker till.

Carin Prikklonsky ansåg att om politikerna inte skjuter till pengar så begår de lagtrots.

– Det finns en lagstadgad rätt till fri tolk för döva, hörselskadade och dövblinda.

Lena-Maj Anding (mp), ansvarig för rehabiliteringsfrågor i landstinget, lovade att tolkverksamheten ska få mer pengar till nästa år.

– Vi har sett de här behoven och gjorde en översyn av tolkverksamheten.

Hon lovade ytterligare 1,8 miljoner kronor till tolkverksamheten i budgeten för 2005.

Efterfrågan ökar

Carin Prikklonsky tyckte att alla förbättringar som görs är bra, men var dock lite skeptisk till om det är tillräckligt och berättade att föreningen kommer att in-

Hörselutrustning på bibliotek

Henning Mankells senaste och kommunikationstrustning, tack! Så kan det låta på biblioteket i Sandviken.

Utrustningen har tidigare i år köpts in av kommunen till HRF i Sandviken som nu har placerat den på biblioteket för utlåning.

– Det ska vara lika enkelt att låna hörselutrustning som att låna en bok, säger bibliotekschefen Åsa Wirén Jonsson till Gefle Dagblad.

Gunnar Lundström, ordförande i HRF Sandviken, tror att många kan ha nytta av utrustningen.

– Dessutom kan den användas vid olika sammankomster i biblioteket. Kommunfullmäktige i Sandviken tog också i slutet av september beslut om att köpa in ”enkel hörselutrustning” till alla kommunens servicehus.

Utrustningen ska användas av personalen för att på ett säkert sätt kunna kommunicera med de boende som hör dåligt, men som kanske ännu inte fått hörapparat utprovad eller inte vill ha någon.

Inköp av utrustning och utbildning av personalen kommer att ske i samarbete med Hörselskadades förening i Sandviken.

... mot tolkbristen



Foto: Jack Mikrut/Pressens Bild

formera alla medlemmar ytterligare om rätten till tolk.

– Många kanske inte är medvetna om det, och då kan efterfrågan öka bara av det.

Debatten slutade dock i en positiv anda där Lena-Maj Anding sa att hon tidigare inte fått signaler om att situationen var så allvarlig och lovade att lyssna och ha fortsatt kontakt.

Stefan Andersson

Fotnot: enligt Hälso- och sjukvårdslagen §3b har landstingen skyldighet att organisera, finansiera och tillhandahålla tolktjänst. Det finns inga begränsningar för vem som kan beställa tolk.

Till exempel kan även hörande som ska träffa någon som är döv eller hörselskadad kan beställa tolk. Man kan också beställa tolk till alla tider på dygnet, 365 dagar om året och för alla förekommande situationer i vardagslivet

Det är dock som framgått av artikeln inte alltid säkert att man kan få tolk om beställningarna är fler än antalet tolkar.

Mer information finns bland annat i broschyren ”När tre behövs för samtal mellan två” som innehåller information om tolkning och tolkbeställningar och har getts ut gemensamt av HRF, SDR, FSDB och DHB.

Fortsatt missnöje med Borås stadsteater

Hörselskadades förening i Borås var i slutet av september inbjudna till en repetition på stadsteatern för att ta reda på om ljudet på slingan har blivit bättre sedan mikrofonerna placerats om.

– Det har blivit bättre, men det är inte bra. Vi får inte stanna här, säger Christer Roth till Borås tidning.

Problemet är att mikrofonerna plockar upp för mycket bakgrundsljud så att dialogen drunknar i de andra ljuden.

Nu har Skövdeföreningen hittat lokal – igen

I *Auris* 4/04 skrev vi om Hörselskadades förening i Skövde som hade renoverat sin nya lokal när de blev uppsagda av kommunen, en vecka efter att de haft officiell invigning. Nu har de fått tag i nya lokaler, i IOGT-NTOS hus.

– Det kan inte bli bättre, stora lokaler och billigare hyra än hos kommunen, säger föreningens ordförande Karin Karlsson, till Skövde Nyheter.



Men i Luleå blir handikappföreningarna vräkta

För åtta år sedan invigdes Handikappcentrum i Robertsforsskolan i Luleå. I tidningarna har handikappföreningarna kunnat läsa att Robertsforsskolan ska rivas. Föreningarna har inte fått någon information och Zulema Grönlund, Hörselskadades Förening i Luleå är besviken.

– Det värsta är att jag i flera veckor läst om lokalerna, men inte med ett ord har vi handikapporganisationer nämnts. Det är som om vi inte finns, aldrig hade funnits och inte kommer att saknas av någon, säger hon till Norrländska Socialdemokraten.

40-årsfirande föreningar i Hjo och Sala

Hörselskadades förening i Hjo firade har firat 40 år. Föreningen har i dag 70 medlemmar. Det var dock nära att föreningen bara blev åtta år gammal, 1970 blev det kris när både ordförande och kassör avgick och ingen ville ta över. Men föreningen räddades efter ett krismöte. Vid firandet deltog ett 50-tal gäster.

Den 28 november är det 40 år sedan föreningen i Sala bildades. Det firas redan den 16 oktober i Folkets hus. Även föreningen i Hjo har ett 70-tal medlemmar. John Berg, 87, en av de fyra som var med och startade föreningen är fortfarande aktiv.

– Jag har varit på två möten i månaden i 40 år så jag har väl gjort min del, säger han till Sala Allehanda.



Upptäck
möjligheterna.
Upptäck HRF.

Bli medlem.

Ja tack!

- Jag vill bli medlem i HRF.
- Jag vill gärna ha ett gratis nummer av HRFs tidskrift, Auris.
- Skicka mer information om HRF.
- Namn:

Adress:

.....

PORTO
BETALT



Hörselskadades Riksförbund
Svarspost nr 110556202
110 06 Stockholm